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THEME 1   L’ ACTIVITE ECONOMIQUE

1.1   LE PROBLEME ECONOMIQUE


les besoins sont






les biens sont

    illimités








rares








CAUSES ?


*ils sont nombreux ;




*ils sont le résultat 

*ils se diversifient ;




 de l’utilisation de 

*ils sont propres à 




 facteurs disponibles chaque individu ;




 en quantité limitée
 ;







*certains s’épuisent ;






LE PROBLEME

ECONOMIQUE SE POSE





EN TERME DE CHOIX 





ET DE LUTTE CONTRE 

LA RARETE












sa résolution  conduit à




      l’ échange


au moyen de la négociation,


et à la spécialisation des

        du prix






   individus

1.2 L’ACTIVITE ECONOMIQUE ET SES AGENTS

la spécialisation des individus, 

les agents




selon quel critère ?

leur fonction économique principale


les entreprises                                    la production

les ménages
                                   la consommation 

les administrations publiques


      les services publics  








non marchands
              

les institutions financières
la production de   services bancaires

l’extérieur 
les échanges extérieurs





ces agents économiques entretiennent des relations





 

flux d’échanges à travers les différents marchés


…d’où le circuit économique

1.3 L’ ECONOMIE FRANÇAISE



l’activité économique des agents

  peut être étudiée à travers 

    l’étude d’une branche

    d’activité









« transport »




« rail, air , mer, route »



rôle du marché






  rôle de l’Etat






la coordination

la problématique

  la régulation






  évolution ?

THEME 2      LA COORDINATION PAR LE MARCHE

2.1 L’ENTREPRISE OFFRE DES PRODUITS

L’offre des entreprises sur le marché des produits est contrainte par…

 


Les facteurs de production 

Le travail           le capital          les ressources        l’information et                                                             





   naturelles            le savoir





  

-effectif           -les différents    -pb de la rareté     -notion de veille    

-durée               investissements  -pb de l’épuisement  -les différents 

-qualification      -la FBCF           -effets de leur        savoirs             

(capital humain)                         exploitation sur      -notion

         l’environnement       d’investissement

      


immatériel
                                                                                             

                                                                                                                                                                         



La combinaison de production



Débouche sur la problématique du choix de la combinaison de production,

en fonction d’objectifs qui peuvent s’opposer :

                                        ?

 logique économique du marché              maximisation du bien-être social                                         

(maximisation du profit)                        (coût environnemental ?social ?) 



La mesure de la production et ses limites


             La valeur ajoutée                 Le  Produit Intérieur Brut

2.2 LA DEMANDE DE PRODUITS DES MENAGES

les ménages interviennent sur le marché des produits en tant que 

consommateurs capables de faire des choix , contraints par leur revenu :

                                                             


Origine des revenus primaires                Enjeux de la répartition de laVA

Revenu du travail


Revenu du capital



Revenu mixte


Utilisation de ce revenu ?









-Déterminants de la consommation






  et de l’épargne


   - Structure de la consommation
2.3 LE MARCHE DES PRODUITS

Confrontation de l’offre
 et de la demande sur un marché

L’équilibre sur un marché 

concurrentiel :

-se réalise par la loi de l’offre 

et de la demande,

       -aboutit à un prix d’équilibre


Des déséquilibres entre
l’offre et la demande
 peuvent apparaître : 
que se passe- t’il ?


Retour automatique à l’équilibre 
par la variation des prix


Mais la concurrence est 
souvent imparfaite :



monopole                                     oligopole
2.4 LE MARCHE DU TRAVAIL


L’offre de travail = la population                       La demande de travail  

active. Elle dépend :                                   dépend :

-de facteurs démographiques                         - du niveau de production

-du taux d’activité (comportement                     désiré par l’entreprise

des ménages )                                           -du choix de la

                                                            combinaison de 

                                                            production



LE SALAIRE



Autres déterminants : 

- les négociations sociales

  - les contraintes légales  

THEME 3  LA REGULATION PAR L’ETAT

3.1 LA PLACE DE L’ ETAT DANS L’ ECONOMIE

Pourquoi l’Etat intervient-il ?


pour pallier les

pour lutter contre

pour corriger les

défaillances 

les inégalités ;


déséquilibres

du marché
 ;






provoqués par les










mécanismes du










marché 

affectation
           redistribution 

   régulation

des ressources


des revenus

 conjoncturelle 









   
  de l’économie



FONCTIONS ECONOMIQUES ET

SOCIALES DE L’ ETAT


qu’il exerce par l’intermédiaire

de son budget







ETUDE DES RECETTES ET DE DEPENSES

PUBLIQUES








ETUDE DE LA STRUCTURE ET DU POIDS DES PRELEVEMENTS

OBLIGATOIRES


3.2
LA CORRECTION DES INEFFICACITES DU MARCHE

La coordination par le marché connaît des limites, dues :

à des choix politiques et sociaux ;




      à  certaines défaillances
;




      à des distorsions de concurrence .




le  marché se heurte à des obstacles:


l’existence

  
   le problème  

situations de 

d’externalités

des biens collectifs
 
concurrence











imparfaite


l’Etat intervient par:



 la gestion des
         la prise en charge 

la politique de 

effets externes  
   de biens collectifs

concurrence


3.3 LA REDUCTION DES INEGALITES

la coordination par le marché, ignore la justice    sociale


la répartition primaire  est inégalitaire,

les causes ?




l’Etat intervient pour réduire ces inégalités




mise en place de la politique sociale de l’Etat







comment ?


par la redistribution 

par la protection sociale

des revenus





leurs logiques , leurs financements ?


assistance, assurance
les impôts et les cotisations sociales

DECISION DE CONSOMMATION ET D’EPARGNE





…AU REVENU DISPONIBLE :


LES REVENUS DE TRANSFERT





DU REVENU PRIMAIRE…





Le coût :                                   L’efficacité et la productivité : 


-notion de substitution                    -gains de productivité


       -notion de complémentarité               -source des gains de productivité


                   -effets (sur la croissance, l’emploi 


                        les revenus) 














